



## 捐赠44件雕塑!张得蒂雕塑艺术馆在菏泽市美术馆揭牌

本报菏泽4月22日讯(见习记者 马雪婷)近日,张得蒂雕塑艺术馆开馆仪式在菏泽市美术馆举行,中共菏泽市委副书记、市长张伦,中央美术学院教授张得蒂,一同为“张得蒂雕塑艺术馆”揭牌。

仪式上,菏泽市人大常委会副主任谷瑞灵表示,市委宣传部、市文化和旅游局等有关部门要将张得蒂先生的作品珍

爱好、收藏好、展示好,要充分发挥张得蒂艺术馆在文化传播、艺术熏陶、对外交流方面的积极作用,使艺术馆实现更大社会价值和文化传播,为菏泽市文化事业繁荣兴盛作出更大贡献。

据悉,张得蒂是菏泽高新区万福办事处人,是新中国成立后第一代著名女雕塑家,现任中国美术家协会会员,全国城市雕塑艺术委员会委员。五

十年代曾参加北京展览馆装饰雕刻,辽沈战役纪念碑浮雕创作。作品《小娃娃》获第五届全国美展三等奖;《日日夜夜》获第六届全国美展银质奖章,以上作品均为中国美术馆收藏。1985年创作的但丁浮雕像,获意大利共和国总统奖。张得蒂家乡情怀深厚,始终关心支持菏泽文化艺术事业发展,决定将她全部的雕塑精品无偿捐赠给家乡。



## 菏泽召开知识产权宣传周新闻发布会

2020年菏泽国内有效发明专利拥有量同比增长128%,增幅居全省第一

本报菏泽4月22日讯(记者 周千清)4月26日,是第21个“世界知识产权日”。为加强知识产权宣传普及,全面提升公众知识产权意识,21日上午,菏泽召开知识产权宣传周新闻发布会。菏泽市市场监管局党组书记李殿彬、党组成员杨晓峰出席新闻发布会,通报菏泽市知识产权工作情况,并回答记者提问。

李殿彬说,全市知识产权数量质量不断提高,2020年,菏泽市国内发明专利申请量1822件,同比增长81.5%,国内发明专利授权量225件,同比增长13.6%,国内有效发明专利拥有量2702件,同比增长128%,增幅位居全省第一位。10年以上高维持年限发明专利拥有量275件,增长率97.8%,位居全省前列。全市商标期末有效注册量69395件,驰名商标期末有效量17件,地理标志商标期末有效量41件,地理标志保护产品期末有效量6件;商标申请27275件,注册18067件,申报中国驰名商标9件,申请中国地理标志商标125件,申请PCT国际专利67件;初审版权作品200余件,发放版权作品登记证书近200个。

他说,菏泽市场监管部门以批发市场、专营店、商品展销会、旅运站点等为重点场所,组织开展专项查处行动。强化对驰名商标、老字号商标、涉外商标的保护,强化商品生产流通、网络销售

等环节执法,重点查处假冒注册商标、违反禁用规定使用商标、违规印制注册商标标识等违法行为。2020年,菏泽市共查处商标案件130件,查处假冒专利案件146件,调解专利纠纷27件。疫情防控期间,共排查出与疫情有关的“火神山”、“雷神山”等商标注册申请12件,筛查出代理相关商标业务的机构3家,对商标代理机构采取了行政约谈。

构建全市知识产权纠纷多元化化解机制,推动开展知识产权纠纷调解机构建设工作。全市共设立知识产权纠纷调解机构12个,知识产权纠纷仲裁机构3个。

同时,开展知识产权服务,提高知识产权运用能力。为减小疫情影响,助力企业复工复产,面向全市中小微企业开展知识产权质押融资需求调查,完善企业知识产权质押融资需求信息档案。加强与银行等金融机构沟通合作,搭建银企对接平台,开通知识产权质押融资“绿色通道”。2020年,全市知识产权质押融资总额突破3.5亿元。

结合菏泽市“231”产业发展实际,推荐优秀企业申报省级专利导航项目。通过项目推进及成果运用,有效助力产业技术创新,规避知识产权风险,为菏泽市部分主导产业和重点项目发展提供技术支撑。以促进专利技术转化、商标、地理标志运用为导向,鼓励企业贯彻《企业知识产权管理规范》国家标准,提高

菏泽市贯标企业数量,目前,菏泽市“国家知识产权管理规范认证企业”累计达到26家。深入推进企业知识产权战略实施,指导企业申报国家、省知识产权优势示范企业。目前,菏泽市共有国家知识产权示范企业1家,国家知识产权优势企业7家。

成立菏泽文化版权交易中心,面向全市创新主体提供版权登记、证书查询、版权变更、版权鉴定、版权评估交易、法律咨询与维权等各项服务。持续推进知识产权主题信息资源库建设和公共服务网络建设,加强知识产权信息资源统筹管理,完善知识产权公共服务平台、技术交易平台、数据中心建设,面向全市企业、高校、科研院所、服务机构等不同对象开展多层次的公共服务。

2021年,菏泽市场监管部门将牢固树立“创新是引领发展第一动力,保护知识产权就是保护创新”思想,打通全链条、实施大保护。深入挖掘资源,引导企业积极申请商标注册。大力开展“铁拳”行动,全面加大侵权假冒、恶意商标代理等违法行为打击力度。围绕“231”产业体系,大力实施专利导航工程,开展专利质量提升行动。积极搭建银企对接平台,努力扩大知识产权质押融资规模。突出企业创新主体地位,建立新旧动能转换专利库、人才专家库和优势企业培育库,采取“微导航”方式,精准辅导企业加快专利创新和转化运用。

## “春风溢彩”油画作品展在菏泽市图书馆开幕

本报菏泽4月22日讯(见习记者 马雪婷)近日,由菏泽市市文联主办的花开盛世·庆祝中国共产党成立100周年——“春风溢彩”油画作品展在市图书馆开幕,菏泽市委宣传常务副部长耿振华出席仪式。

据悉,油画是西洋画的主要画种之一,具有色彩丰富、画面细腻逼真、立体感强、题材广泛等特点,传入中国后逐渐被广大民众接受和喜爱,成为丰富百姓生活的一个重要画种。

随着2014年菏泽市美协油画艺术委员会的成立,菏泽市美协油画艺术委员会共组织了写生活动10次,举办油画作品展7次,让更多人认识油画、了解油画、熟悉油画,提高了对油画的欣赏水平,也让菏泽市油画队伍逐步壮大,创作水平逐步提高,在服务社会、文化建设、美丽乡村中发挥着独特的积极作用。

本次展览汇集了21位油画作者的42幅作品,风格迥异,精彩纷呈,4月16日至4月30日在菏泽市图书馆展出。



## “责任教育”,教育环节的重要一环

菏泽市牡丹区李村镇贾庄小学 刘文明

责任是道德的核心,是人类基础道德中最本质的内涵。如何培养这类学生的责任心,使他们能够健康茁壮成长,成为一名对个人、对家庭、对社会负责的人,确实值得我们来研究。作为教师,我们在示范上就要有责任意识和担当意识。我在工作中,觉得教师不能仅仅停留在班级教学和课后辅导,对学生的心理疏导和思想教育尤为重要,特别是对待“特殊学生”。

一:培优转差。陈同学,四年级,父母常年在外打工,和爷爷奶奶生活在一起。该生性格活泼,聪明伶俐,但是学习自觉性不高,经

常不能按时按量完成作业。分析原因是该生父母常年在外打工,属于留守儿童,老人只能给予生活上的照顾,不能在学习上给予指导和教育,尽管她很聪明,但由于缺少大人的监督以及儿童贪玩的特性,导致她的学习成绩一直不够理想。采取的培补措施:1、激发兴趣,树立信心。2、开导教育,端正态度。充分利用课余时间,定期找她谈话,充分肯定她的聪明伶俐、思维活跃,增强她的信心,开导教育她要发挥自己自身的优势,珍惜时间,端正学习态度,不要贪玩。3、同桌牵手,展开帮扶。

经过近三个月坚持不懈地努力,该生的语文成绩有了明显的上升,由以前检测的不及格到连续四次检测的稳步上升再到期中考试还考了85分,这对她来说已经是个不小的进步了。首先应着眼于对学生学习兴趣的培养,其次要教育学生要端正学习态度,在平时的学习中还要注意以优带差,以好补差的恰当搭配,同时以表扬为主,增强其自信心。

二:走访建档立卡学生。王同学是学校里的建档立卡学生,家庭生活困难,父母外出打工,跟随年迈的爷爷奶奶生活,为了提高

该生的学习成绩,我组织班级成立互助组,让条件好的同学结对帮扶,每周我定期到该生家走访,和家长交换学生成长的信息,鼓励学生和家长快乐生活。我们不但免除该生的所有学杂费书本费,还组织师生献爱心活动,解除该生学习上后顾之忧,使该生学习成绩一直名列前茅。

三:送课到家。作为班主任任课教师,对于有特殊情况的学生,就要不辞辛苦,担负起送课到家的责任,让特殊学生享受到一样的教育。我校学生刘同学,智力一级残疾,在学校认字很慢,动辄殴

打学生,教师家长管不住。家长只好将该生留在家中。我就担起送课到家的任务,每周三次往返在送教的路上,该生的认字能力有了很大提高。

关注学生培养,社会责任感。教师应该关注社会,注重培养学生的社会责任感。教师有社会责任感才能感化和培养学生的社会责任感。在平时的课堂教学中有意识地加强科学与人文的融合,倡导科学人文精神,能激发学生的社会责任感。让所有学生成长为既有自信心、责任心、公德心,又有正义感、使命感,还有爱国情怀一代新人。